

海安片警小花从重复警情中挖掘民情

# 解开群众心锁 守护一方平安



2日,走进海安市公安局城南派出所海陵警务室,女警花蕾正在调处一起琐事引发的口角纠纷。眼前的花蕾扎着马尾辫,亲和、大方。经过她的耐心劝解,双方当事人紧皱的眉头渐渐舒展,最终微笑着握手言和。

“除了遵法理外,还要靠情理。当事人的气捋顺了,才能彻底解决问题。”扎根基层14个年头,为群众“解疙瘩”,花蕾一直用心用情。她通过司法考试,自学心理学知识,在日复一日的工作中反复思考、不断总结,成为独当一面的调解能手。

城南派出所是海安接警量最大的派出所,身为社区中队副中队长的花蕾善于从重复警情中挖掘民情,将矛盾纠纷处置在前端、消灭在萌芽。王先生与张女士夫妇因子女教育、生活支出、家务分摊等生活琐事发生争吵,多次报警。花蕾了解情况后,对这一家庭予以重点关注。“你们走到一起不容易,养3个孩子更不容易,



花蕾在警务室与群众面对面交流。记者张亮

能坚持到现在,肯定是有无法割舍的东西……”花蕾分别找到王先生和张女士谈心交流,发现两人并无原则性的矛盾,且对婚姻仍持积极态度,于是协同社区工作人员、司法局调解员、妇联工作人员多次上门做工作,将两人从矛盾的风暴中拽出。针对孩子因父母争吵可能出现的心理问题,花蕾又调动心理辅导、家庭教育等专业社会力量进行干预。经过前后5次调解,王先生与张女士的矛盾隐患点逐一化解,感情日渐稳固。“小花阿姨,谢谢你,我的爸爸妈妈现在不吵架了,我再也不用担惊受怕了……”定期回访时,王先生与张女士的孩子一头扑进花蕾的怀中,露出幸福的微笑。

花蕾深知,家庭的和睦

不仅关系个人的幸福,更关乎社会的和谐稳定。针对主城区人口密度大、家庭婚恋纠纷增多易引发案事件的实际,作为城南派出所妇联主席的花蕾,积极发挥女性优势,探索创立以女民警为主体,以化解家庭婚恋纠纷、关爱未成年人为主题的“兰歆工作室”,日常开展家庭婚恋纠纷的上门走访、组织化解、疏导稳控等工作,对社区排查、接处警中涉及的家庭婚恋纠纷一门受理、多方联动。今年以来,花蕾牵头组织成功化解矛盾纠纷46起,像王先生和张女士这样的婚姻家庭类矛盾纠纷占比60%。

解开群众心锁,守护一方平安。10余载尽心付出,成为群众的温暖贴心人,花蕾被评为全市公安机关优秀社区民警。

本报记者张亮

## 老妪迷路走了五六个小时 民警暖心救助护送回家

本报讯 1日,通州一名七旬老妪外出迷路。路人报警后,派出所民警快速出警救助,将老人安全护送回家。

当日下午4时10分许,通州区公安局东社派出所接到报警,东社杨港居地段有一名老人迷路。此时,室外骄阳似火,酷暑难耐,值班民警韩超带领特辅警陈龙立即赶往老人迷路地段。在现场,他

们看到老人浑身湿透。他们一边将老人扶进带有空调的警车里,送上矿泉水,一边询问老人的家庭情况。

经了解,老人今年79岁,现住唐洪大女儿家。大女儿早晨出门上班后,老人因为想回自己的老家,便偷偷一人出门,却记不清回家的路。从早晨到下午,老人走了五六个小时,已经体力不支。当民警询问老人家住哪里时,

老人称自己已经记不清了。随后,民警通过系统查询,得知老人家住西亭纱场居。考虑到距离较远,为让老人尽快回家,民辅警立即驱车将老人送回家中。

警方提示,正值酷暑,老人因记忆力、认知和体质等限制因素,应尽量避免独自外出,如需外出,一定要有家属陪同,防止意外发生。

记者张亮

通讯员陈国军 倪楚楚

# 更俗剧院

**最新演出信息**  
动画《灌篮高手》  
刘昊然、约翰·库萨克主演《解密》  
陈一辰、李卓钊主演《从21世纪安全撤离》  
瑞安·雷诺兹、休·杰克曼主演《死侍与金刚狼》  
沈腾、马丽主演《抓娃娃》  
**8月9日19:30——630乐团摇滚情歌之夜重温经典演唱会**  
**8月11日19:30——童话芭蕾舞剧《动物狂欢曲之童梦奇缘》**

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## 福彩直通车

# 江苏福彩快乐8“周五会员日”等你来加入

“周五会员日”快乐8游戏选二玩法500万元促销活动火热进行中,活动时间为2024年5月20日至2024年12月31日,每周周五当期为会员日活动期。

活动期间,凡在我省销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额

超过20元(含),对选二中二等奖每注赠送6元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

随手公益,与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发!

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)

## 法定代表人为公司打欠条 法院判决承担连带责任



晚报讯 公司法定代表人出具欠条时既加盖了公司印章,又在欠款人处签名,需要承担还款责任吗?记者昨天了解到,如东法院审结了这样一起承揽合同纠纷,判决法定代表人与公司承担连带还款责任。

张某是一家纺织公司的法定代表人。因公司地面建设需要,张某代表公司与李某协商,由李某承揽该公司环氧地坪项目,双方签订合同。施工结束后,张某及公司陆续向李某支付了部分工程款,但仍有

30000元未能付清。经李某催要,纺织公司向李某出具了欠条,并加盖公司印章,“欠款人”处由张某签名捺印。因欠款迟迟未能收回,李某将纺织公司及张某告上了法庭。

法院审理后认为,李某为纺织公司进行施工,双方之间形成承揽合同关系,李某按约完成承揽工作后,纺织公司应当给付剩余承揽款。张某曾向李某支付过部分款项,且其后又以个人名义在欠条“欠款人”处签名,应当视为其自愿加入案涉债务。综上,法院判决纺织公司给付李某承揽款30000元,张某承担连带责任。

通讯员林涓 顾晓丹

记者王玮丽

## 村民爬上车顶帮工不慎摔残 保险公司拒赔“三者险”被驳回

晚报讯 如皋一村民给人帮工过程中,站到作业车上托举电缆线时不慎摔伤致残,“三者险”要赔吗?记者昨天了解到,如皋法院审理了这样一起案件,认定伤者为交通事故保险认定范畴中的“第三者”,判令保险公司理赔。

汤某家中需浇筑水泥地坪,同村村民郭某自愿前来帮忙。为了方便重型载货专项作业车能顺利进入村里的水泥路,郭某爬到该车顶部托举电缆线,在此过程中摔倒受伤。事故发生后,作业车驾驶员黄某驾车离开,未保护现场、及时报警。

经鉴定,郭某因高坠致多发伤,脊髓损伤后遗有四肢瘫痪构成一级伤残,双侧多发肋骨骨折构成十级伤残。郭某因伤导致的各项损失超过230万元。为此,他将作业车投保的保险公司和黄某告到法院索赔。

保险公司抗辩称,黄某未保护现场,明知事故发生未及时

报警,亦未及时抢救伤者仍驾车离开,存在故意,是免除其承担保险责任的事由,其不应承担理赔责任。

一审法院审理后认为,郭某不应被认定为“车上人员”,而应当被认定为交通事故保险认定范畴中的“第三者”,因为郭某当时并非处于驾驶位或乘客位,而是爬上车辆顶端托举电缆线,其行为与肇事车辆的行驶并无关联。该起事故有别于一般类型的交通事故,事发突然,在场各人都没有预见到事故的发生,且交警部门也未能查清成因从而做出责任分摊,故黄某虽然驾车离开了现场,但据此适用该保险免责条款显属苛刻,有违设置初衷。法院判决保险公司赔偿12万元,在商业三者险范围内赔偿100万元,合计赔偿郭某112万元。

一审判决后,保险公司不服,提起上诉。二审法院审理后驳回上诉,维持原判。

通讯员沈扬 记者王玮丽